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УДОСКОНАЛЕННЯ НАВЧАННЯ ФІЗИКИ ЗА 

ДОПОМОГОЮ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Сучасні тенденції розвитку цифрових технологій вносять 
корективи в усі сфери життя. Не є винятком й освітній процес. 
Інформаційні технології можуть значною мірою покращити процес 
навчання фізики [1-3], поліпшуючи засвоєння матеріалу, допомагаючи 
в створенні інтерактивних занять та забезпечуючи здобувачів освіти 
можливістю вивчати фізику в більш доступний та захоплюючий спосіб. 
Тому актуальним є розвиток та впровадження сучасних педагогічних 
підходів, які базуються на використанні цифрових технологій в 
освітньому процесі.  

Метою даного дослідження є аналіз ІТ-підходів у навчанні фізики 
з подальшою апробацією цих підходів в освітньому процесі. 

У викладанні фізики широко використовуються різноманітні ІТ-
підходи та цифрові інструменти для поліпшення навчального процесу 
та залучення до активної роботи здобувачів освіти: 

відеоуроки та мультимедійні матеріали; 
симуляції та віртуальні лабораторії; 
інтерактивні вправи та вікторини; 
онлайн-платформи (форуми); 
віртуальна та доповнена реальність; 
спеціалізовані програми для фізичних розрахунків. 
Наведемо приклад використання спеціалізованого програмного 

забезпечення PC1D в курсі загальної фізики при вивченні теми «Зонна 
теорія твердого тіла». Одним із напрямів використання даної програми 
є вивчення енергетичних зонних діаграм (рис. 1), її можна 
використовувати для: 



Секція 6. Інформаційні технології в навчанні та управлінні освітнім процесом 

231 
 

створення моделі зонної діаграми напівпровідника, що визначає 
енергетичні смуги; 

дослідження енергетичних рівнів та їхній вплив на електронну 
структуру напівпровідника; 

аналізу зміни енергетичної структури напівпровідника внаслідок 
додавання домішок або інших зовнішніх факторів; 

моделювання ефективності сонячного елемента у відношенні до 
енергетичних смуг тощо. 

 
Рис. 1. Енергетична зонна діаграма кремнієвого сонячного 

елемента з p-n-переходом, отримана в PC1D здобувачами першого 
рівня вищої освіти на заняттях фізики 

 
Використання PC1D у такому контексті дозволяє здобувачам 

освіти поглибити своє розуміння фізичних процесів, що відбуваються в 
сонячних елементах, та їхнього впливу на ефективність перетворення 
сонячної енергії. 
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Таким чином, представлене дослідження покликане висвітлити 
перспективи використання цифрових технологій у навчальному процесі 
та допомогти впровадженню оптимальних педагогічних підходів для 
покращення якості освіти в галузі фізики, створюючи динамічне та 
захоплююче середовище для навчання фізики, стимулюючи інтерес 
здобувачів освіти та покращуючи їх розуміння основних понять та 
законів. 

Список використаних джерел 
1. Дяденчук А. Ф., Іванов В. С. Застосування комп’ютерних технологій при 

підготовці фахівців в галузі електроенергетики. Наукові записки молодих учених. 
2021. № 8. URL: https://phm.cuspu.edu.ua/ojs/index.php/SNYS/article/view/1883/pdf 

2. Соколюк О. М. Вплив VR/AR на технології навчання й освітянські практики. 
Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання у підготовці 
фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми. 2021. Вип. 2(60). С. 108-116. 

3. Садковий В., Мєтєльов О., Тарасенко О., Горонескуль М. Особливості викладання 
технічних та фізико-математичних дисциплін засобами дистанційного навчання 
в умовах карантину. New Collegium. 2020. Вип. 3(101). С. 46-53. 

 
 

Білоус О. А., к.ф.-м.н., доцент 
Сумський державний університет, Суми 
Говорун Т. П., к.ф.-м.н., доцент 
Сумський державний університет, Суми 
Берладір Х. В., к. т.н, доцент 
Сумський державний університет, Суми 
 

АВТОМАТИЗОВАНА СИСТЕМА КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНКИ 
ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ ПЛАТФОРМИ МІХ СУМДУ 

 
Автоматизована система контролю знань студентів із різних 

дисциплін працює в рамках платформи МІХ Сумського державного 
університету [1]. Контрольні заходи в рамках цієї платформи є одним з 
видів поточного та підсумкового контролю, що успішно 
використовуються для тематичної перевірки знань, умінь та навичок 
щодо окремих тем та дисциплін [2-4]. Цей спосіб програмованого 
контролю дозволяє індивідуалізувати роботу зі студентами, здійснити 
контроль знань кожного з них на всіх етапах навчання (див. рис. 1). 

Платформа МІХ дозволяє розміщати дистанційні курси, які 
містять як матеріал, що викладається в курсі, так і зручні засоби 
контролю. Тестування з дисципліни може бути проведено у зручний час 


